



财政部

免除符合条件进城务工人员子女学杂费

本报北京6月5日讯 记者崔文苑从财政部获悉：2008年至2012年中央财政共安排进城务工人员随迁子女奖励性补助资金158.3亿元，其中2012年为50.3亿元。目前，对符合当地政府接收条件的进城务工人员随迁子女，已全部免除学杂费，不收借读费。

财政部教科文司有关负责人介绍，为切实解决好进城务工人员随迁子女上学问题，对符合当地政府规定接收条件的进城务工人员随迁子女，按照相对就近入学的原则统筹安排进入公办学校就读，免除学杂费，不收借读费。

据统计，2008年至2012年，中央财政共安排免学杂费补助资金157.2亿元。全国每年共有2900多万名城市义务教育阶段学生享受到了免学杂费的政策或相应补助。

审计署

公布94个利用国外贷援款项目审计结果

本报北京6月5日讯 记者崔文苑报道：审计署今天发布的94个利用国外贷援款项目2011年度财务收支及项目执行情况审计结果显示，项目总体执行情况较好，进展比较顺利，但部分项目执行中也存在违反法规及贷援款协定或内部控制不完善等问题，涉及金额共计50.22亿元。

94个项目涉及农业、能源、交通、教育等领域，计划投资总额4071.33亿元，其中协议利用外资金额275.71亿元。审计署分别向国外贷援款机构出具了93份审计报告。

住房城乡建设部

一季度全国新增污水处理厂111座

本报讯 记者宓舒报道：日前，住房城乡建设部通报2013年第一季度全国城镇污水处理设施建设运行情况。全国设市城市、县累计建成城镇污水处理厂3451座，较2012年底新增111座。

根据通报，截至2013年3月底，全国城镇污水处理厂污水处理能力约1.45亿立方米/日，较2012年底新增处理能力约300万立方米/日。全国建有污水处理厂的设市城市达649个，约占设市城市总数的98.8%；累计建成污水处理厂1981座，形成污水处理能力1.19亿立方米/日，较2012年底增加了200万立方米/日。内蒙古自治区阿尔山市等8个城市尚未建成城镇污水处理厂。

全国已有1313个县建成污水处理厂，约占县城总数的81%；累计建成污水处理厂1470座，形成污水处理能力2518万立方米/日，较2012年底增加了97万立方米/日。



高考期间中东部将现大范围降雨

考生需注意防范短时强降雨

本报北京6月5日讯 记者鲍晓倩报道：中央气象台预计，2013年高考期间（6月6日至10日），我国大部地区多降雨天气，气温较为适宜。中东部地区将有一次大范围降雨天气过程，部分地区有大到暴雨，江西北部、华南北部局地大暴雨，并伴有雷电、大风或冰雹等强对流天气。受强降雨影响，芦山震区、重庆东南部、湖北西南部、湖南西北部的局部地区发生地质灾害的气象风险高。

由于整个高考期间都包含在我国中东部地区大范围降雨出现时段内，中央气象台特别提示各地考生及家长密切关注当地天气预报，出门应携带雨具，并注意防范短时强降雨、雷电、大风或冰雹等天气对出行安全可能造成的不利影响。同时，为避免因降雨天气造成道路拥挤堵塞而延误考试，最好提前出门。

部分考场周边道路将采取临时管理措施

交管部门提醒留意出行提示

本报北京6月5日讯 记者许跃芝报道：2013年高考将至，为确保高考期间道路交通安全畅通，公安部交管局日前就相关工作进行部署，要求各地交管部门确保考场周边道路交通安全畅通。

由于6月7日至9日，部分考场周边道路将分时段限行、单向交通等管理措施，请广大群众留意当地交管部门发布的高考出行提示，避免影响自己的工作、生活。公安交管部门同时建议考生提前熟悉考场交通路线，广大驾驶人经考场周边道路时减少鸣笛、文明行车，为考生创造良好的交通环境。目前，各地交管部门对考场周边道路情况进行了勘查，确保一个考点一套保障方案，并将在考场周边道路特别是易堵路段、路口增派民警，加强指挥疏导，向社会广泛提示，尽力保障畅通。

本版编辑 于泳 周颖一

坚决反对欧盟对我光伏产品不公正征税

本报记者 宓舒 李子阳

当地时间6月4日，欧盟委员会公布对中国光伏产品反倾销调查初裁结果，决定从6月6日至8月6日对涉案中国光伏产品征收11.8%的临时反倾销税。商务部新闻发言人沈丹阳5日就此发表谈话指出，中国政府和产业对通过对话磋商解决问题表现了极大诚意，做出了巨大努力。欧方仍执意对中国输欧光伏产品采取不公正的征税措施，中方表示坚决反对。

中方坚持三个态度

沈丹阳表示，中国政府和产业为通过对话磋商与欧盟方面共同解决光伏贸易争端做出了巨大努力，对于欧盟委员会的决定，中方有3个态度没有改变。第一，坚决反对滥用贸易救济措施的态度没有改变，因为这种征税措施不公正，是对贸易救济措施的滥用。光伏产品原材料下降和中国产业进步是中国光伏电池具有价格竞争力的主要原因，并非欧盟某些企业声称的倾销、补贴行为，认为中国光伏电池产品存在倾销和补贴是没有根据的。第二，坚持通过谈判、磋商解决贸易争端的立场没有改变。第三，坚决维护国家利益、产业利益和企业利益的决心没有改变。这是中国政府职责所在，理所应当。

望欧方进一步体现诚意

“我们多次敦促欧委会起码在现在这个阶段不要公布初裁，不要采取临时措施，为双方进一步磋商和沟通创造条件。”商务部进出口公平贸易局副局长刘丹阳说。

欧盟公布了征收11.8%的临时关税初裁结果。不过，其裁定的临时反倾销税税率从此前建议的47.6%大幅降低到目前的11.8%。对此，刘丹阳认为，中方对欧盟的决定坚持反对态度。但是这也可以看出欧盟委员会体现了一定的灵活性，是在有关方面所做工作基础上体现的灵活性，中方对此表示欢迎。

刘丹阳说，这种降低幅度为我们下一步磋商和对话提供了一定的条件。希望欧方在下一步价格谈判中能够进一步体现出这种诚意，与中方业界一道真正能够达到一个对双方都非常有利的协议，能够妥善化解贸易上的争端。

本月中旬还将讨论光伏争端

沈丹阳说，中方始终珍惜和呵护中欧关系大局，在欧盟面临欧债危机最为困难的时候，中国政府给予了支持，与欧方同

舟共济、共渡难关。经贸关系是中欧关系的重要基础，中方十分不愿意看到光伏贸易摩擦影响中欧经贸合作的良好局面。

他表示，中国业界已经做好与欧委会进行价格承诺谈判的准备，希望欧方与中国业界尽快开始谈判，尽早就价格承诺达成一致，避免贸易摩擦扩大和升级，切实维护中欧经贸合作的大局。

“目前，中欧政府间高层沟通渠道是通畅的。”沈丹阳说，经过双方协商，中欧经贸混委会预计于本月中旬在北京举行，届时包括光伏贸易争端的经贸问题都会在会上讨论。如果欧方可以营造一个良好的氛围和条件，中欧经贸高层对话也会在今年适当的时候召开。此外，中方对启动中欧投资协定谈判也已经着手研究。



欧盟光伏企业批评反倾销措施

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟委员会于6月4日宣布从6月6日起对中国输欧的光伏产品征收临时反倾销税。欧盟不少光伏企业对欧盟的这种做法持批评态度。

欧盟平价光伏联盟4日发表的公开信称，欧盟所采取的措施将使太阳能的成本高于煤或核能，这将使干净的太阳能无法取代肮脏的能源。欧洲平价太阳能联盟发言人迈鲍姆明确表示，欧盟对中国光伏产品征收惩罚性

关税将会对欧洲的光伏产业链造成不可逆的严重破坏。

有关人士认为，欧盟光伏企业亏损与其本身的经营管理直接相关，应该从改善自身经营管理、降低成本等方面着手解决竞争力低下问题。欧盟对中国光伏产品征税不一定就能解决欧盟有关光伏企业存在的管理不善、竞争力低下等实际问题，反而容易给人一种保护低效率和不思进取的印象。

4月份央行新增外汇资产2843亿元

货币调控将重点防范跨境资本流动

本报北京6月5日讯 记者王信川报道：中国人民银行最新公布的货币当局资产负债表显示，截至4月末，央行外汇资产为248946.77亿元，较3月份增加2843.43亿元。这是自2012年12月份以来，央行外汇资产连续第五个月增加，共计新增规模达13742.94亿元。

所谓外汇占款，是指中央银行及商业银行收购外汇资产而相应投放的本国货币。在统计口径上，外汇占款分为央行外汇占款及央行与金融机构全口径外汇占款。货币当局的外汇资产，是央行购入外汇所形成的人民币投放，该数据被视为观察跨境资金流动的重要指标。

央行此前公布的数据显示，4月份金融机构月外汇占款新增2943.54亿元，远高于3月份新增2363.02亿元的规模。“外汇占款持续数月保持增长，表明随着中国经济加速复苏以及人民币升值预期升温，资本持续流入中国。”联讯证券分析师杨为敦在接受采访时说，从外汇占款的增幅来看，资金流入仍面临一定压力。

交通银行金融研究中心研究员鄂永健认为，去年末，受外汇波动等因素影响，企业和居民的结汇意愿一度下降，而今年以来，人民币升值预期导致企业和居民结汇意愿的增强，这也影响了外汇资产的上升。“外汇资产的连续增加，

一方面是经常项目收支差额的改善，另一方面则是资本和金融项目收支差额改善、资本流动方向转变、市场主体预期变化，以及对所持资产币种的结构调整。”鄂永健说。

招商银行金融市场部高级分析师刘东亮认为，随国际金融市场逐渐发生变化，全球流动性格局也可能相应改变，未来我国很可能出现大规模短期资本流出的情况。“大规模的资本外流可能导致较大金融风险，对此市场应提高警惕，未雨绸缪。”刘东亮表示，未来货币调控应重点关注跨境资本流动，政策工具运用还应更加灵活、更有针对性。



来自10个国家和地区以及国内12个省市的400多家中小企业的产品今天在上海集中亮相，参展第一届上海(国际)中小企业精品展。图为上海永久自行车有限公司即将推出的“笃”行系列中的一款沙滩自行车。本报记者沈则瑾摄



中美知识产权联合执法成效显著

本报北京6月5日讯 记者顾阳报道：为期一个月的中国海关总署、美国海关与边境保护局打击输美假冒消费电子产品知识产权联合执法行动日前结束。

据悉，此项行动选取我国广州、深圳、上海、北京、黄埔、杭州、福州、青岛和拱北9个口岸及美国阿克雷奇、达拉斯、纽约、洛杉矶和芝加哥5个口岸，对USB数据线、电池、手机及零配件等消费电子产品予以重点监控，并联合香港海关共同拦截由内地经香港中转的输美侵权货物。联合行动期间，中方共查获输美假冒消费电子产品千余批，涉及货物10余万件。

中国品牌汽车全国巡展启动

本报北京6月5日讯 记者杨忠阳报道：主题为“中国梦·中国车”的大型中国品牌汽车全国巡展活动今天在京启动。从今年6月至8月，巡展将在连云港、马鞍山、芜湖、合肥、洛阳、新乡、鹤壁、济宁、潍坊和莱州10个城市举行。

据悉，此次巡展活动由中国汽车工业协会主办，各巡展城市人民政府和巡展城市汽车行业协会协办。主办方表示，旨在通过巡展方式为中国品牌汽车树立企业形象，引导公众树立爱中国品牌汽车，科学、正确选择中国品牌汽车的消费理念。

第五届中国云计算大会召开

本报北京6月5日讯 记者徐红报道：为期3天的第五届中国云计算大会今天在北京开幕。

据介绍，从国际看，云计算已成为信息基础设施的重要组成部分，全球云计算相关的投资超过1000亿美元。近年来我国云计算得到较快发展，技术和应用创新活跃，商业模式逐渐成熟。工业和信息化部相关负责人表示，工信部将继续优化云计算发展环境，健全云计算相关法律法规体系，确保信息安全。加强数据隐私、知识产权保护，加大网络犯罪打击力度。

截至4月底，我国累计实际吸收外资1.3万亿美元——

利用外资质量水平有效提升

本报记者 李子阳 实习生 房信子

- 外资的产业结构和水平进一步优化
- 吸收外资的区域效应进一步明显
- 国家级经济技术开发区布局更趋合理，综合实力显著增强

商务部新闻发言人姚坚在日前召开的专题发布会上表示，截至2013年4月底，我国累计实际吸收外资金额1.3万亿美元，吸收外资在全球的排名居第二位，已连续21年保持发展中国家首位。

我国吸收外资在保持平稳增长同时，外资质量和水平也实现了有效提升。

一是外资的产业结构和水平进一步优化。其中服务业发展较快，吸收外资占全国实际使用外资总额48.2%，连续两年超过制造业；高端产业吸收外资明显增加，

同时功能性机构发展态势良好。已经有1800多家的外资研发中心在我国运营，跨国公司的地区总部超过50家，我国越来越成为跨国公司的总部聚集地。

二是吸收外资的区域效应进一步明显。一方面，我国吸收外资的布局得到了改善。中西部地区吸收外资进一步快速增长，比重进一步提高。2012年全国吸收外资中中西部地区占比达17.2%，比5年前提高5个百分点。另一方面，区域间的投资合作发展加快。中西部地区不仅成为

东部地区劳动密集型产业承接地，更成为电子信息产业、医药制造产业、航空航点产业等高端产业的承接地以及服务外包等新兴业态的承接地，在这些产业之中东部地区和中西部地区已经呈现了齐头并进的发展态势。

三是国家级经济技术开发区布局更趋合理，综合实力显著增强。国家级经济技术开发区由2007年的54家发展到了当前的200家，东部与中西部地区各占半数。2012年，纳入全国统计的全国171个国家

级经开区实现地区生产总值5.4万亿元。

“我国吸收外资的主要目的不再是为了解决发展资金的缺口，而是转变为在保持外资规模的基础上，提高利用外资的总体效益，推动引资、引技、引智有机结合。”商务部外贸司副司长黄峰说，“对于跨国公司而言，中国的引资优势逐渐从传统的低成本、高税收优惠向新的综合优势转化，包括规模不断扩大的国内市场、完善的产业配套、稳定的政治环境和法律制度等等。尤其是随着我国国有、民营企业的成长，跨国公司日益关注我国市场环境的公平性，强调企业权益的保护。”

姚坚表示，中国吸收外资在经历了30多年的高速发展之后，进入了一个新的发展阶段。在稳定利用外资规模的基础上，如何进一步提高利用外资质量和水平是下一步的重点。